

21 Фев 1984

УДМУРТСКАЯ ПРАВДА

г. Ижевск

253)

2207

ФРОНТОВОЙ ДНЕВНИК ПИСАТЕЛЯ

Известный удмуртский поэт, прозаик и драматург Игнатий Гаврилович Гаврилов (1912—1973) в годы Великой Отечественной войны прошел боевой путь от Можайска до Прибалтики. Был он корреспондентом дивизионной газеты «Победа за нами», награжден правительством, ему было присвоено воинское звание гвардии капитан. Наряду с выполнением заданий редакции газеты и командования дивизии писатель постоянно работал над созданием произведений в жанрах поэзии, прозы и драматургии, а в самодельных блокнотах делал дневниковые записи на удмуртском языке.

Часть художественных произведений, написанных И. Г. Гавриловым в годы войны и послевоенные годы, в их числе повесть о фронтовых буднях советских солдат и офицеров «Гвардейцы», после смерти автора обнародовал критик и литературовед, председатель комиссии по творческому наследию писателя А. А. Ермолаев. В прошлом году А. А. Ермолаев собралоедино и подготовил к публикации фронтовой дневник И. Г. Гаврилова. Дневник охватывает период с 1942 по 1945 год.

Первыми с дневником писателя познакомятся читатели журнала «Молот» — публикация начинается с февральского номера. Она приурочена к юбилею писателя (30 марта И. Г. Гаврилову исполняется 70 лет.)

Дневник в ярко художественной и в то же время строго документальной форме воссоздает драматические, а порой и трагические события военного лихолетья.

П. ПОЗДЕЕВ,
редактор отдела поэзии
и критики журнала
«Молот».